

6月迎来生死战 国足该如何 击败泰国队？

3月26日，虽然过程略有曲折，但伊万科维奇还是赢得了自己执教国足的首场胜利。

当然对于国足来说，天津奥体中心的这场4:1本就是该赢下的比赛，而3月21日和新加坡的2:2平局，最终还是把球队逼入了下一场必须要取胜泰国才能出线的绝境。

本轮小组赛后，韩国队以10分暂居小组第一，而中国队以7分位居小组第二，泰国队以4分排在小组第三，新加坡队只拿到1分，小组垫底。6月份，国足将在最后两轮分别对阵泰国队和韩国队，按照目前的积分，国足在6月6日主场对阵泰国队之时，必须取得胜利，才能锁定出线权。



中国队球员费南多(前)在比赛中主罚点球。

国足又将迎来生死战

对阵新加坡的这两场背靠背比赛，国足原本计划是拿满6分，这样哪怕泰国在韩国的主场拿到1分，国足也会在主场和泰国决战前，拿到打平就能出线的相对有利局面。

然而3月21日晚在新加坡的这场2:2平局，终究还是把国足逼上绝境——好在3月26日第四轮比赛一切如预期般，国足击败了新加坡，韩国也没有再给泰国机会，他们连续两个客场用相同的3:0击败了国足和泰国。

现在，压力来到了国足这边，在世预赛第二阶段，国足连续第三届被逼上绝路。

2018年世预赛40强赛阶段，因为输给卡塔尔和随后主客场分别被中国香港两次0:0逼平，高洪波临危受命后，面临需要全亚洲球队帮忙才能拿到最后一个12强赛资格——最后国足先做好了自已，主场2:0击败卡塔尔，然后菲律宾逼平了朝鲜，国足才晋级了12强赛。

2022年世预赛第一阶段四场比赛，里皮的国足在客场分别0:0打平菲律宾，1:2输给叙

利亚，最后四场比赛国足又需要全胜才能晋级，好在球队最终惊险晋级。

当然，过往两届世预赛，不管是在卡塔尔还是叙利亚，最后都在提前出线情况下和国足打收官战，并未百分百努力，现在和泰国的比赛变成两队直接决胜负的生死战，这是一场真正意义的生死战。

目前，国足打完第四轮拿到7分排名超越泰国，得失球为8比7，而泰国4分，得失球为5比7，世预赛小组赛出线规则，同分情况下先比较净胜球。

这样一来，如果国足主场打平泰国，最后一轮就要在客场对阵韩国的比赛中取得积分才行，否则3个净胜球的优势在最后一轮输球的情况下根本不够用，泰国还是有能力在主场大比分击败新加坡。

一旦输球则基本上意味着基本出局，中国足球，迎来了真正的决战时刻。

武磊停赛 无缘对阵泰国队

两回合对阵新加坡的比赛，武磊分别完成梅开二度——本届40强赛阶段，国足

前4场比赛打进8球，武磊贡献5球1助攻，完全是“大腿级别”的表现。

就连伊万科维奇也说，因为足球是团队运动，通常他不会单独评论一名球员的表现，但这一次赛后发布会他特地说，“这场比赛武磊作为队长，表现非常出色，体现出了队长的领导气质。”

但遗憾的是，因为在比赛第67分钟拼抢中踢倒对方球员，武磊吃到了小组赛的第二张黄牌，为此他就要缺席6月6日主场和泰国的生死战了——缺少了和球队75%进球有关的锋线杀手，这无疑是一个相当大的利空。

过往两届世预赛，2016年在武汉和卡塔尔的生死战，武磊接应蒿俊闵的直传前插，左脚抽射破门锁定胜局。

而2020年在沙迦和菲律宾、叙利亚的两场关键比赛，武磊也都取得了进球。

除了武磊，本次国际比赛日期间刚刚完成国足首秀的李源一因为吃到红牌，也无法参加和泰国的生死战，两人的缺席让伊万也有些失落。

“武磊作为队长，同时还是球队的最佳射手。李源一这段

时间状态很好，两人都无法出场，这是有缺憾的情况。”

他坦言，“接下来的两个多月，教练组要加强对球员的认识、磨合阵容，用整体来弥补个人的趋势。”

伊万需要更深入了解球员

本次集训和比赛对于伊万来说本就时间紧、任务重，他坦言和团队就看了两轮中超联赛，并不十分了解球员，本期集训和比赛名单也是和中方、外方助教团队商量后共同制定的。

打完这两场比赛后，伊万终于迎来了深入了解和熟悉球员的机会——本周末中超联赛就将迎来第三轮比赛，到5月底联赛共将进行12轮，伊万有了足够的时间考察球员。

从前两场比赛情况来看，伊万的4-4-2菱形中场体系不会改变——事实上，他带领阿曼期间就一直就是这个体系。尤其是伴随着主场4比1大胜新加坡，伊万也会对自己的这套体系更有信心。

不过部分位置的球员选择和微调是必须进行的。

比如说韦世豪的位置，连续两场替补出场他都被安排打10号位的组织中场，但韦世豪就是边路突击手，居中组织不是他的长处。

而随着李源一的停赛，如何更好选择后腰和左中场也是伊万需要在这两个月给出的答案。

当然，最大的问题还来自武磊停赛，伊万需要找到武磊的代替者——毕竟，这是一场必须要赢球的生死战，国足需要有人站出来完成进球。

对于泰国队的小快灵打法，国足现在的水平实际是没有取胜把握的，虽然客场战胜了对手，但是从场面来说是占据劣势的，进球颇有些运气成分。泰国队与韩国两场，一场0:3，一场1:1，说明他们的队伍状态不够稳定，但实力还是非常强的。打传控，国足没有优势可言，也许只能像对阵新加坡一样，打打防守反击，尽量减少中场控球，直接从门将或后卫线发动攻击，通过中锋身体优势争抢第二落点，寻觅攻击机会，克敌制胜。

据新华社、澎湃新闻、“中新体坛”公众号

羽毛球亚锦赛签位落定

石宇奇遭围攻 “图欧”组合为奥运门票而战

本报综合消息 3月26日，2024亚洲羽毛球锦标赛签表正式公布。国羽整体签运尚可，除了男单头号种子石宇奇在四分之一区需要冲出拉克什亚森、骆建佑或西本拳太、昆拉武特等名将的围剿之外，最值得关注的就是男双组合刘雨辰/欧烜屹(“图欧”组合)能否在此次生死战中守住奥运积分榜前8的位置，从而顺利拿到巴黎门票。

巴黎奥运会积分周期于2023年5月1日开始，持续到2024年4月28日，并以2024年4月30日的奥运积分排名来确定最终拿到奥运入场券的运动员名单，因此将于4月9日—14日在宁波举行的2024羽毛球亚锦赛也是决定亚洲地区选手参赛资格的收官之战，吸引了几乎亚洲所有好手前来参赛。

国羽方面，5个单项都报满4组选手——男单：石宇奇、李诗沣、翁泓阳、陆光祖；女单：陈

雨菲、何冰娇、韩悦、王祉怡；男双：梁伟铿/王昶、刘雨辰/欧烜屹、何济霆/任翔宇、陈柏阳/刘毅；女双：陈清晨/贾一凡、刘圣书/谭宁、张殊贤/郑雨、李汶妹/刘玄炫；混双：郑思维/黄雅琼、冯彦哲/黄东萍、蒋振邦/魏雅欣、程星/陈芳卉。

根据世界羽毛球联合会制定的奥运会参赛资格规则，羽毛球参赛总名额为172个(男86个，女86个)，除常规名额(166个)外，还包括2个主办国名额和4个额外名额。每个国家或地区协会派出的男女运动员的名额都不得超过8个。在每个单打项目中，国家或地区协会至少需要2位球员排在奥运积分前16位，才能获得2个全额参赛名额。共有35个名额，一个东道国名额，2个额外名额。额外名额将在资格期结束后由三方委员会确定。每个单打项目还必须至少有2名来自五大洲协会的运动员，前提是他们的排

名在前250名之内。在每个双打项目中，国家或地区协会至少需要2组球员排在奥运积分前8位，才能获得2个全额参赛名额。每个双打项目还必须至少有一对来自五大洲协会的运动员，前提是他们的排名在前50名之内。考虑到所有项目的参赛资格，没有任何国家或地区协会可以在单个项目中派出超过2组以上运动员。

亚锦赛积分级别相当于世界羽联巡回赛的超级1000赛事，多打一轮都相当“值钱”。从截至3月26日的奥运积分排名来看，国羽其他单项都已确保获得两个参赛名额，只有男双不敢保证拿到全额。目前“梁王”组合排名第3，“图欧”组合刚好位列第8，最大威胁是仅以2000分差距紧随其后的印尼组合菲克里/毛拉纳。此外，中国台北组合李洋/王齐麟以微弱差距排名第10，这对奥运会卫冕冠军虽已获得巴黎入场券，

但如果排名升至前8，也会将“图欧”挤出圈外。

从此次签表上看，刘雨辰/欧烜屹落位四分之三区，首轮对阵印度的阿琼/卡皮拉，之后是韩国组合金荣奕/王灿和印尼组合卡尔南多/马丁的胜者，进入16强才有可能面对马来西亚的谢定峰/苏伟译。而和他们竞争排名第8的对手全部落位四分之四区，菲克里/毛拉纳和李洋/王齐麟首轮之后就对上，接下来更有可能遭到排名世界第一的世锦赛冠军姜敏赫/徐承宰阻击。总之，签运已经把“图欧”组合送到这儿了，能不能把握机会守住名次，如愿进军巴黎奥运会，就要看他们自己的发挥了。

此外，何冰娇和韩悦的奥运女单二号之争也是焦点，目前何冰娇的奥运积分高出韩悦约1000分，此次亚锦赛谁能走得更远，谁就将获得国羽最后一张女单奥运门票。

格鲁吉亚波兰搭上末班车 欧洲杯24强 全部出炉

本报综合消息 3月27日凌晨，欧洲杯预选赛附加赛3场决赛全部结束，随着格鲁吉亚点球大战4:2力克希腊，乌克兰2:1拿下冰岛，波兰点球大战5:4力克威尔士。2024欧洲杯24强及分组全部出炉，格鲁吉亚、乌克兰、波兰搭上末班车。

欧洲杯24强具体分组为：A组为德国(东道主)、苏格兰、匈牙利、瑞士；B组为西班牙、克罗地亚、意大利、阿尔巴尼亚；C组为斯洛文尼亚、丹麦、塞尔维亚、英格兰；D组为波兰、荷兰、奥地利、法国；E组有比利时、斯洛伐克、罗马尼亚、乌克兰；F组为土耳其、格鲁吉亚、葡萄牙和捷克。

2024欧洲杯将于当地时间6月14日在德国揭幕，7月14日落幕，共分为6个小组，每个小组的前两名球队和4个成绩最好的小组第三球队将晋级16强。